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Το να υποστεί κάποιος καρδιακή προσβολή φαίνεται πως είναι αρνητικό και για τον
εγκέφαλο, καθώς νέα έρευνα αναφέρει ότι αυξάνει τις πιθανότητες για νοητική
εξασθένηση τα επόμενα χρόνια.

Επισκόπηση ερευνών 5 δεκαετιών έδειξε ότι η καρδιακή προσβολή δεν συνδεόταν με
άμεσα νοητικά προβλήματα αλλά οι ερευνητές διαπίστωσαν ταχύτερη από τη
φυσιολογική πτώση της εγκεφαλικής υγείας τα χρόνια που ακολούθησαν.

Η έκπτωση της νοητικής ικανότητας ήταν ισοδύναμη με 6-13 χρόνια πνευματικής
γήρανσης.

Οι ερευνητές του Johns Hopkins University School of Medicine ανέλυσαν 6 μεγάλες
έρευνες που έγιναν μεταξύ 1971 και 2019.

Τα τεστ νοητικής λειτουργίας έδειξαν πτώση τα χρόνια μετά την καρδιακή προσβολή.

Το δείγμα περιέλαβε περισσότερους από 30.000 ανθρώπους που δεν είχαν καρδιακή
προσβολή ή εγκεφαλικό ή άνοια στην πρώτη αξιολόγηση. Μεταξύ αυτών 1.033
αργότερα υπέστησαν καρδιακή προσβολή και 137 από αυτούς δεύτερη.

Οσοι υπέστησαν καρδιακή προσβολή ήταν πιο πιθανό να είναι μεγαλύτερης ηλικίας και
άντρες.

Η έρευνα δημοσιεύτηκε στο JAMA Neurology.

Πηγές:
JAMA Neurology.
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Γράφει ο Κοσμάς Ζακυνθινός

Τα θετικά στοιχεία για το frexalimab ως θεραπεία για τη σκλήρυνσης κατά πλάκας
ανακοίνωσε η γαλλική φαρμακευτική εταιρεία Sanofi, επισημαίνοντας πως σχεδιάζει να
ξεκινήσει βασικές δοκιμές στις αρχές του 2024.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Τα νέα δεδομένα, που παρουσιάστηκαν στην ετήσια συνάντηση του Consortium of
Multiple Sclerosis Centres (CMSC) 2023, καταδεικνύουν ότι το frexalimab, το νέο
ερευνητικό αντίσωμα δεύτερης γενιάς της Sanofi -με μοναδικό μηχανισμό δράσης- μείωσε
σημαντικά τη δραστηριότητα της νόσου σε μια δοκιμή Φάσης 2, μεταξύ ασθενών με
υποτροπιάζουσα σκλήρυνση κατά πλάκας (ΣΚΠ).

Προσέγγιση…

Μετά από 12 εβδομάδες θεραπείας, ο αριθμός των νέων βλαβών T1 που ενισχύουν το
γαδολίνιο (GdE) μειώθηκε κατά 89% και 79% στα σκέλη θεραπείας υψηλότερης και
χαμηλότερης δόσης αντίστοιχα, σε σύγκριση με το εικονικό φάρμακο, καλύπτοντας το
πρωτεύον τελικό σημείο της μελέτης.

Πρόκειται για μια ουσιαστικά ανικανοποίητη ανάγκη στην Πολλαπλή Σκλήρυνση με
εξαιρετικά αποτελεσματικές και καλά ανεκτές θεραπευτικές επιλογές, που παρέχουν
βιώσιμο έλεγχο στην ενεργότητα της νόσου και την εξέλιξη της αναπηρίας.

Ως το πρώτο αντίσωμα αντι-CD40L δεύτερης γενιάς που έδειξε αποτελεσματικότητα στη
σκλήρυνση κατά πλάκας, το frexalimab μπλοκάρει τη συνδιεγερτική κυτταρική οδό
CD40/CD40L που είναι απαραίτητη για την προσαρμοστική (Τ και Β κύτταρα) και εγγενή
(μακροφάγα και δενδριτικά κύτταρα) ενεργοποίηση και λειτουργία ανοσοκυττάρων , χωρίς
λεμφοκυτταρική εξάντληση.

«Βασιζόμενοι στα 20 χρόνια έρευνας και ανάπτυξής στο θεραπευτικό μέτωοπο της
σκλήρυνσης κατά πλάκας , δεσμευόμαστε να αναπτύξουμε μια ισχυρή σειρά θεραπειών,
διερευνώντας πολλαπλές θεραπευτικές προσεγγίσεις με μοναδικά MOAs που έχουν τη
δυνατότητα να επιβραδύνουν ή να σταματούν την εξέλιξη της αναπηρίας, η οποία
παραμένει μία από τις μεγαλύτερες ανεκπλήρωτες ιατρικές ανάγκες στη σκλήρυνση κατά
πλάκας σήμερα» όπως σημειώνει ο κ. Erik Wallström, MD, PhD, Global Head of
Neurology Development, της Sanofi.

Σχετικά με τη μελέτη Φάσης 2

Η μελέτη Φάσης 2 ήταν μια τυχαιοποιημένη, διπλή-τυφλή, ελεγχόμενη με εικονικό
φάρμακο δοκιμή που αξιολόγησε το frexalimab σε ασθενείς με υποτροπιάζουσα ΣΚΠ.
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Στη δοκιμή, 129 ασθενείς με υποτροπιάζουσα Σκλήρυνση Κατά Πλάκας τυχαιοποιήθηκαν
(4:4:1:1) για να λάβουν είτε υψηλότερες, είτε χαμηλότερες δόσεις frexalimab (n=52 και
n=51, αντίστοιχα) ή αντίστοιχο εικονικό φάρμακο (n=12 και n= 14, αντίστοιχα.

Μετά την 12η εβδομάδα, οι ασθενείς που έλαβαν εικονικό φάρμακο άλλαξαν σε
αντίστοιχους βραχίονες frexalimab και εισήλθαν στο ανοιχτό μέρος Β, το οποίο βρίσκεται
επί του παρόντος σε εξέλιξη.

Το κύριο καταληκτικό σημείο ήταν η μείωση του αριθμού των νέων βλαβών του
εγκεφάλου GdE T1-υπερέντονης MRI, μετά από 12 εβδομάδες θεραπείας. Τα
δευτερεύοντα καταληκτικά σημεία περιελάμβαναν πρόσθετα μέτρα αποτελεσματικότητας
με βάση τη μαγνητική τομογραφία, καθώς την ασφάλεια και ανεκτικότητα του frexalimab.

Στη μελέτη, και οι δύο ομάδες που έλαβαν υψηλότερες ή χαμηλότερες δόσεις frexalimab
είχαν σημαντικές μειώσεις στις νέες υπερέντονο GdE T1 αλλοιώσεις μετά από 12
εβδομάδες θεραπείας.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα
ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
Erik Wallström
frexalimab
Sanofi
θεραπεία
Πολλαπλή Σκλήρυνση
σκλήρυνση κατά πλάκας
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Τα άτομα που είχαν υγιή ύπνο πριν από τη μόλυνση με SARS-CoV-2 μπορεί να
προστατεύονται καλύτερα από την ανάπτυξη Long -CoViD. Αυτό προκύπτει από μια
προοπτική μελέτη κοόρτης από τις ΗΠΑ, τα αποτελέσματα της οποίας δημοσιεύθηκαν
στο "JAMA Network Open".

Ως Long CoViD ορίζεται η επιμονή των συμπτωμάτων CoViD-19 για περισσότερες από
4 εβδομάδες μετά τη μόλυνση με τον ιό. Αυτό επηρεάζει το 20-70% των ασθενών που
έχουν μολυνθεί από τον SARS-CoV-2", γράφουν ο Siwen Wang της Σχολής Δημόσιας
Υγείας Harvard T. H. Chan στη Βοστώνη των ΗΠΑ και οι συνεργάτες του. Όμως ο ρόλος
του ύπνου σε αυτό ήταν ασαφής.

Η προοπτική μελέτη κοόρτης, η οποία διήρκεσε από το 2015 έως το 2021, περιελάμβανε
συμμετέχοντες από τη μελέτη "Nurses' Health Study II" που είχαν εξεταστεί θετικά για
SARS-CoV-2.

Συνολικά μπόρεσαν να αναλυθούν 1.979 γυναίκες. Η υγεία του ύπνου μετρήθηκε πριν
από την πανδημία CoViD - 19 (2015-2017) και στην πρώιμη φάση της πανδημίας
(Απρίλιος-Αύγουστος 2020).

Σχεδόν οι μισοί εξακολουθούσαν να έχουν συμπτώματα μετά από
4 εβδομάδες

Η υγεία του ύπνου πριν από την πανδημία αξιολογήθηκε με τη χρήση μιας βαθμολογίας
που αποδίδει έναν βαθμό για κάθε μία από τις ακόλουθες 5 διαστάσεις της ποιότητας
του ύπνου: Πρωινός τύπος, 7-8 ώρες ύπνου, λίγα συμπτώματα αϋπνίας, όχι ροχαλητό
και όχι δυσλειτουργία κατά τη διάρκεια της ημέρας.

Στην πανδημία CoViD-19, ζητήθηκε από τους συμμετέχοντες να παράσχουν
πληροφορίες σχετικά με τη μέση διάρκεια του ύπνου και την ποιότητα του ύπνου κατά
τις τελευταίες 7 ημέρες.

Από τις 1.979 γυναίκες, 870 (44%) εμφάνισαν Long - CoViD, δηλαδή εξακολουθούσαν
να έχουν συμπτώματα 4 εβδομάδες μετά τη μόλυνση.
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Σε σύγκριση με τις γυναίκες με βαθμολογία ύπνου 0 ή 1 πριν από την πανδημία (η πιο
ανθυγιεινή), εκείνες με βαθμολογία 5 (η πιο υγιής) είχαν 30% χαμηλότερο κίνδυνο να
αναπτύξουν Long - CoViD.

Η καλή ποιότητα του ύπνου συσχετίστηκε με χαμηλότερο κίνδυνο

Τόσο η μη ύπαρξη ή η μικρή δυσλειτουργία κατά τη διάρκεια της ημέρας (πριν από την
πανδημία) όσο και η καλή ποιότητα ύπνου (κατά τη διάρκεια της πανδημίας)
συσχετίστηκαν ανεξάρτητα με χαμηλότερο κίνδυνο εμφάνισης Long - CoViD.

Τα αποτελέσματα ήταν παρόμοια όταν η CoViD ορίστηκε ως η επιμονή των
συμπτωμάτων για τουλάχιστον 8 εβδομάδες. Και τα επίμονα συμπτώματα κατά τη
στιγμή της αξιολόγησης Long - CoViD (μετά από ένα έτος) έδειξαν επίσης συγκρίσιμη
συσχέτιση με αυξημένο κίνδυνο Long - CoViD.

"Τα αποτελέσματά μας υποδηλώνουν ότι ο υγιής ύπνος πριν από τη μόλυνση με SARS-
CoV-2 - τόσο πριν όσο και κατά τη διάρκεια της πανδημίας CoViD-19 - μπορεί να είναι
προστατευτικός έναντι της Long - CoViD", καταλήγουν οι συγγραφείς.

"Μελλοντικές μελέτες θα πρέπει να διερευνήσουν εάν οι παρεμβάσεις για τη βελτίωση
της υγείας του ύπνου θα μπορούσαν να προλάβουν την Long - CοVid ή να
ανακουφίσουν τα συμπτώματά της".
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